

“畅”享春节·“惠”游菏泽主题系列新闻发布会(鄄城场)召开

体验烟火气息 记住年味乡音

权威发布



本报讯(记者 孔博) 2月5日,市政府新闻办召开“畅”享春节·“惠”游菏泽主题系列新闻发布会(鄄城场),邀请鄄城县相关负责人介绍2024春节山东乡村文化旅游节鄄城县系列活动相关情况,并回答记者提问。

2024春节山东乡村文化旅游节鄄城县活动分为三个阶段。第一阶段,1月18日至2月

2日。启动“2024春节山东乡村文化旅游节”鄄城县活动,举办“好客山东贺年会”鄄城专场、迎新春“黄河大集”暨鄄城县2024龙年年货节、“鄄城农超·村村有好品”新春年货节等,广泛开展部门单位文化“十送”活动。

第二阶段,2月3日至2月17日。突出“回村过年庆新春”,组织文艺工作者走进乡村集市写春联、送福字,开展春节“村晚”展演展示、“喜迎龙年乐享新年”非遗文化汇演、孙膑旅游城“新春民俗文化节”等,策划开展迎新春 庆新年“乡村好时节·Let's go”主题年乡

村文化旅游节——灯光秀、踩高跷、舞龙舞狮、斗鸡斗羊、戏剧、梅花拳、马叉表演等民俗活动。

第三阶段,2月18日至3月11日。围绕正月十五、二月二等节点,突出“龙年村村气象新”,组织举办尧舜文化艺术节——馒头节活动、黄河岸边的非遗之舞——商羊舞、三皇舞演出活动,以及“村歌嘹亮”大合唱、全民健身等群众文化活动。

开展“赶黄河大集·过欢乐大年”系列主题活动,依托乡村传统大集、景区、广场等载体,组织开展民间艺术、戏曲曲艺

等文化活动和传统工艺、“山东手造”等体验展销,着力打造“文化大集”“年货大集”。因地制宜举办特色“村晚”“村赛”,鼓励群众走上舞台、走上赛场,共庆中国年。组织开展腊八寻年味、小年赶大集、除夕辞旧岁、正月十五闹元宵、二月二龙头抬头等民俗文化活动,将活动与文化科技卫生“三下乡”、小戏小剧、群众体育活动等相结合,让舞龙舞狮、戏曲演出等特色活动增添年的味道。广泛开展文化进万家、公益电影放映、全民阅读推广等公共文化惠民活动,突出鄄城沿黄河文化体验廊道特色优势,打造

乡村节庆习俗游、非遗体验游、新春田园游、民宿欢聚游等特色产品,吸引各地游客到鄄城过大年。

鄄城县相关负责人表示,2024春节鄄城乡村文化旅游节由县委、县政府统筹安排,以上下联动、城乡互动、群众参与为原则,以“家家挂红灯、户户贴春联、村村有好戏——回村过大年”为主题,聚焦传承弘扬乡村特色民俗文化、活跃城乡文化旅游市场、丰富群众精神文化生活,着力让人们沉浸式体验充满烟火气息的节日习俗,真正记住年味乡音、厚植文化情怀。

菏泽籍音乐人祁隆冒雪为家乡父老举办个人演唱会,并为60余位70岁老人每人发放1000元现金。他动情地说——

“念念不忘的乡愁,就是家乡的味道!”



▲为村民发放过节礼品。



◀风雪中的歌声。

▶祁隆(左二)与村里的老人在一起。



海、热闹非凡。

2月5日下午,后闫庄村更加热闹、喜气洋洋,村里60余名70岁以上的老人收到了祁隆送上的1000元“敬老”红包。

“算上今年,俺都收了他4次红包了。祁隆这孩子一直都很惦记村里的老人,不管多忙,过年时都回村给我们发红包。”

后闫庄村老人王秀兰收到红包后激动地说。

作为从农村走出来的音乐人,祁隆成名后从未忘记家乡的父老乡亲。每到春节,无论工作多么繁忙,他都专门抽出时间回老家,为父老乡亲倾情献唱;把“敬老”红包送到老人们手中;与老人们聊天、唠家常,给老人们

说说外面的世界,听老人们讲述家乡的点点滴滴新变化。

“过年了,给老人们发个红包,让他们开心一下,这也是我回家过年见到老人的一点儿心意吧!看到老人高兴,我也很开心。”祁隆笑着说,“在外这些年,念念不忘的乡愁,就是家乡的味道!”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 村村有好戏,回村过大年。菏泽籍音乐人、制作人祁隆近日回到故乡鄄城县阎什镇后闫庄村,换上母亲为其缝制的“大棉袄”,应父老乡亲的要求,冒雪走到村大街上,献上一首首由其创作的歌曲。当简陋的音响中响起广为流传的旋律时,众多村民忍不住跟着祁隆唱起来,一张张堆满笑容的脸庞尽显浓郁乡情。现场人山人

2月4日,菏泽大地雪花飘